Ag Déileáil le Timpistí & Gortuithe do Dhaltaí

Rinne an Bord athbhreithniú ar an bpolasaí seo i Marta 2012 agus ghlac an Bord leis an dreacht seo i Marta 2012. Beidh athbhreithniú ar an bpolasaí seo i 2014 nó mar is gá. 

Timpistí/Gortuithe
· Má bhíonn timpiste ag dalta, déanann an múinteoir a d(h)ícheall cabhrú leis an dalta.
· Ba chóir ansin dul i gcomhairle leis an bpríomhoide nó an leasphríomhoide nuair a bhítear ag déileáil le timpistí nó le díobhálacha.  
· Déanann an príomhoide nó an leasphríomhoide an cinneadh má theastaíonn comhairle leighis inniúil nó cóir leighis. 
· Déantar teagmháil le tuismitheoirí/caomhnóirí comh luath agus is féidir agus déanann an príomhoide, leasphríomhoide nó an múinteoir ranga é sin. 
· Muna féidir teagmháil a dhéanamh le tuismitheoirí, tá uimhreacha teagmhála éigeandála san oifig agus i ngach seomra ranga. Tá an dualgas ar thuismitheoirí a chinntiú go bhfuil siad seo suas chun dáta. 
· Sa chás gur bhain mionghortú do leanbh agus nach mbíonn gá na tuismitheoirí a bheith sa scoil, cuireann an múinteoir ranga glaoch i gcónaí ar thuismitheoirí chun an scéal a mhíniú sula théann an dalta abhaile. Muna féidir teacht ar thuismitheoir is féidir nota a scríobh sa dhialinn scoile. 
· Faigheann múinteoirí sealadacha/ionadaíochta an polasaí seo freisin chun a bheith ar an eolas faoi na nósanna imeachta. 
· Tá an bosca garchabhrach stóráilte san oifig. Tá Ray freagrach as an mbosca a athstocáil. 
· Cuireann an Bord Bainistíochta oiliúint ar an bhfoireann i ngarchabhair mar bheartas dea-chleachtais gach cúpla bliain. 
· Bíonn lámhainní á gcaitheamh acu sin a bhíonn ag láimhseáil gortuithe agus faigheann siad réidh leo go sábháilte i ndiaidh gach gortú. 
· Muna féidir dul i dteagmháil le tuismitheoirí/caomhnóirí, téann múinteoir nó SNA in éineacht le daltaí sa chás go gcaitheann sé/sí cóir leighis a fháil. 

Coimeád Cúntas
· Coimeádtar cúntas de thimpistí/gortuithe. 
· Coimeádtar na cúntais san oifig. Tá an príomhoide freagrach as na cúntais sin. Cuirtear na cúntais sin isteach chuig Cathaoirleach an Bhoird Bainistíochta ag teacht le Aguisín 47. 
· Coimeádann an scoil a cuid cuntais ar thimpistí go deo. 
· Tugtar tuairisc do chuideachta árachais na scoile faoi gortuithe tromchúiseacha agus, más cuí, don Údarás Sláinte agus Sábháilteachta ag teacht le ceanglais an chomhlachta sin.
· Sa chás go dtarlaíonn timpiste nó gortú tromchúiseach nó mór tá socrú i bhfeidhm ag an scoil chun árachóirí na scoile a chur ar an eolas, an gnáthfhoirm Tuairiscithe Timpiste a chomhlánú, srl.
 


Rollú
· Is féidir teacht ar eolas maidir le sláinte/ailéirgí an dalta nuair a rollaítear sa scoil é/í. Bíonn ceist faoi sin nuair atá an dalta á chlárú agus gach bliain sa foirm éigeandála. 
· Cuirtear an ceist seo gach bliain ar thuismitheoirí. 
· Coimeádtar an t-eolas seo san oifig agus sna seomraí ranga. 
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